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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 
 

 

Pandemii navzdory, nezaměstnanost klesá 

Registrovaná míra nezaměstnanosti v Česku podruhé za sebou poklesla a v dubnu tak 
dosáhla 4,1 %. Počet nezaměstnaných se meziměsíčně snížil o téměř 9 tisíc, zatímco počet 
volných pracovních míst narostl o 4,5 tisíc. Za tímto vývojem patrně stojí hlavně standardní 
náběh sezónních prací, který v jarních měsících míru nezaměstnanosti pravidelně snižuje. Ve 
srovnání se stejným obdobím loňského roku je ovšem patrné zhoršení, když se míra 
nezaměstnanosti zvýšila o 0,7 procentního bodu a počet lidí bez práce narostl o více než 
43 tisíc. Na jedno pracovní místo v Česku aktuálně připadá 0,9 uchazeče. 

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        4,1 4,2 4,0 - 

Zdroj: Raiffeisenbank, Reuters, MPSV 

Nejuvolněnější situace panuje na trhu práce v okresech Tachov a Praha-východ, kde na 
jedno pracovní místo připadá 0,1 uchazeče. Na opačném konci žebříčku nalezneme 
tradičně okres Karviná, kde na každé volné místo je k dispozici hned 12,5 uchazečů. 
Zároveň zde panuje i nejvyšší míra nezaměstnanosti (9,3 %), která je naopak nejnižší 
v okresech Pelhřimov a Rychnov nad Kněžnou (shodně 1,9 %). 

Poslední srovnatelná data z celé Evropy pocházejí z měsíce březen, ve kterém činila 
nezaměstnanost v Evropské unii 7,3 % (po sezónním očištění), v eurozóně pak 8,1 %. Česko 
ani v březnu nedokázalo dobýt zpět svůj předchozí primát země s nejnižší nezaměstnaností 
v EU, který momentálně náleží Polsku s 3,1 %, zatímco Česko hlásí 3,2 %. Připomínáme, že 
metodika evropské nezaměstnanosti, a tudíž i výsledná hodnota, se liší od té používané 
českým ministerstvem. 

Český trh práce evidentně nadále prochází pandemií bez větší viditelné 
újmy. Nárůst míry nezaměstnanosti oproti předkrizovým úrovním činí jen něco málo přes 
jeden procentní bod, což ani zdaleka neodpovídá dramatickému propadu výkonu celé 
ekonomiky. Kromě pokračujících vládních programů na podporu zaměstnanosti to lze přičíst 
i obdivuhodné kondici, ve které pracovní trh do pandemie vstupoval, odolnosti českého 
průmyslu, ale i odlivu zahraničních pracovníků. Dubnový pokles nezaměstnanosti byl přesto 
znatelně slabší, než bývá v této roční době obvyklé. 

I v nadcházejícím období lze očekávat další zlepšování situace. Vládní 
programy podle našeho odhadu budou postupně prodlužovány, jelikož se volební cyklus 
blíží k termínu parlamentních voleb, a umožnění nárůstu nezaměstnanosti by se jako moto 
v předvolební kampani příliš dobře nevyjímalo. Plánované znovuotevření velké části dosud 
omezené ekonomiky bude působit stejným směrem, podobně jako teplejší počasí. 
V neposlední řadě se množí indikace z průmyslového sektoru, který se těší masivnímu přílivu 
zakázek, a naopak naráží na limity své kapacity, přičemž kromě materiálu se zde nedostává 
i pracovníků. 
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